

## 我喜爱的十二花神

成武县文亭学区南堤小学二·二班 翟彦淳 (小记者编号: cw010018)

4月3日,“研学曹州牡丹园”菏泽报业小记者采风活动正式开始了,老师让我们12点半在文亭湖大酒店集合。我们吃过饭,开着车来到了集合地点,这时,下起了濛濛细雨。我们等了一会儿,四号车和二号线一起来到了。

到了一点左右,车队出发了,我和同学们都很开心,有说有笑。大约走了一个半小时,我们来到了目的地,排成两队有序地进入了曹州牡丹园,看到了很多牡丹花,有的已经含苞欲放了,有的还是花骨朵,有红的、黄的、蓝的、白的、粉的、黑的……每一种颜色都有它们“家”,看得我眼花缭乱。

前方是一座小山,我们很快地登上了山顶,看到了一个亭子,它是用木头做的,耸立

在山顶上,四面八方是各种颜色的牡丹,姹紫嫣红。

我们下了山,在带队老师的带领下,走进了牡丹博物馆,看到了一个大金球,前面有四盆牡丹。右手边有六位花神,正月是梅花花神—寿阳公主,二月是杏花花神—杨贵妃,三月是桃花花神—一息夫人,四月是牡丹花神—李白,五月是石榴花神—钟馗,六月是荷花花神—西施;左边也有六位花神,分别是七月蜀葵花神—李夫人,八月桂花花神—徐惠,九月菊花花神—陶渊明,十月木芙蓉花神—石曼卿,十一月山茶花花神—白居易,腊月水仙花神—娥皇和女英。听带队老师介绍关于十二月花神的美丽传说,看着他们的雕像,我由衷喜爱,也为

自己增长了知识而开心。

随后,我们来到了历史厅,里面有很多刻有牡丹的瓷器、木雕,还有清代的牡丹砖雕,上面的牡丹像真的一样——那些民间艺人可真了不起呀!

在国花馆门口合影后,我们休息了五分钟,便来到了牡丹仙子雕像旁,欣赏了牡丹王和牡丹后的“尊荣”,又在庄老师的带领下,现场采访了我县黑陶艺术家——王宝祥,并跟着他学习制作黑陶模具,开心极了。

游览时间到了,我们原路返回,拖着疲乏的身子上车,回到自己的座位。归途中,庄老师给我们发放了《小记者走进曹州牡丹园采风知识卡》,并组织我们答题,真是收获多多。

## 翩翩起舞的花仙子

鄄城陈王小学四·七班 鲜于磊 (小记者编号: jc0028)

清明假期,菏泽报业小记者团的老师带领我们鄄城小记者去曹州牡丹园研学。一下车,抬头看到了“牡丹园”三个大字,我瞬间想起了唐代诗人刘禹锡在《赏牡丹》写道:庭前芍药妖无格,池上芙蓉净少情。唯有牡丹真国色,花开时节动京城。诗人白居易也曾有一首诗中写道:花开花落二十日,一城之人皆若狂。

我们刚踏进曹州牡丹园,带队老师就给我们讲解道:“牡丹是我国特有的花卉。株长是0.5~2米,根长

0.5~0.8米,少数根可达2米长;叶子淡绿色呈齿状;花大重瓣,雍容华贵,花香袭人。每年4~5月开放,生长多年后成为落叶小灌木。”

在观花楼,我放眼一看,牡丹花不仅五彩缤纷,而且种类繁多、名称奇妙,如:姚黄、二乔、妩媚仙子、火炼金丹、娇容三变等等。

一阵微风吹过,姚黄手捧着金灿灿的桃花蕊,摆动着身子,好像在说:“让我们来比比谁更漂亮!”花二乔也不甘示弱,穿着舞裙在花

中翩翩起舞。妩媚仙子穿着洁白的浴衣,仿佛一位刚出浴的冰洁美人。她们都拿出了看家本领,展示给游客们欣赏。勤劳的小蜜蜂正忙着在花丛中采花蜜,活泼可爱的蝴蝶宝宝们也拍打着翅膀飞来凑热闹,为牡丹园增添了一道靓丽的风景线。

不知不觉到了正午,在带队老师的再三催促下,我们才依依不舍地离开了牡丹园。但牡丹那雍容华贵的美、对权贵不低头的傲骨,已永远栽在了我的心田上,灼灼生辉。

## 国色天香惹人醉

牡丹区第二实验小学二·五班 郑志恒 (小记者编号: 03111)

周末,菏泽报业小记者团组织我们小记者到曹州牡丹园研学采风,我赶紧报名参加。因为车辆限行,我和妈妈以及同学兼好朋友杨天瑞一起坐公交前行。

我们按时到了曹州牡丹园,跟随学校的大部队一起进园参观。一进门,就看到曹州牡丹园的标志性雕塑“国花魂”。在国花魂广场,还有抬花轿的轿夫在招徕顾客,啧啧

声声,好不热闹。

我们沿着园区参观,才走了不到一半,我的脚就酸了。参观途中,有许多盛开的牡丹花和鹅卵石,非常好看。老师讲解道,牡丹的花瓣可以用来做牡丹油,牡丹花蕊可以用来做牡丹茶,牡丹根—丹皮是名贵中药,牡丹花瓣挂上面糊一炸,堪称美食……我不禁感叹:原来,牡丹全身都是宝呀!一路走来,我们不仅欣赏

到了各式各样的牡丹,还遇到了很多来自全国各地的游客,我想他们肯定也是慕名而来,不愧是“曹州牡丹甲天下”!我深深为自己是一名菏泽人而骄傲。



## 此花开尽更无花

单县人民路三·四班 王传博 (小记者编号: sx05043)

有人喜欢出淤泥而不染,濯清涟而不妖的荷花,有人则倾心于冬日里那“凌寒独自开”的梅花,而我则钟爱牡丹花,对于牡丹花有一份独特的偏爱之情。在我眼中,“不是花中偏爱牡丹,而是此花开尽更无花”。

伴着四月和煦的春风,借着清明节假期时光,背上装满理想的行囊,我清早便离开家门,赶去参加小记者游曹州牡丹园的活动。到达集合的地点,在晨曦的衬托下,广场上的大巴车一辆接一辆,一排紧挨一排,好似流

淌着一串耀眼的珍珠。陆陆续续到来的同学们井然有序地坐上车,迎着朝阳,启程出发。

路上的时光漫长而又温馨,窗外的风景吸引了我的目光,热闹的大街,一片祥和。绚烂的阳光普照在这绿瓦红墙之间,那突兀横出的飞檐,那飞驰而来的车辆,那川流不息的行人,还有同学们一张张恬淡惬意的笑脸,让我不禁想起了那绽放的牡丹花。我想他们应该和我一样期待今天的旅途吧。

八点左右,我们抵达了曹

州牡丹园。讲解员老师详细地介绍了这座牡丹园的历史和由来,它是目前世界上牡丹和芍药种植面积最大、品种最多的植物园林。我们一边听着老师讲解,一边迈着急促的步伐前行,期待美丽风景的出现。突然,阵阵花香袭来,沁人心脾。瞧,一片牡丹花的海洋!有娇小玲珑的,有娇艳欲滴的,千姿百态的牡丹花竞相开放,雍容华贵,令人赏心悦目。微风吹来,牡丹花随风摇曳,恰似无数仙女翩翩起舞,婀娜多姿,令人心

## 犹如仙境的牡丹园

成武县程堤口小学四·三班 宋依霏 (小记者编号: cw020357)

清明时节,我们菏泽报业小记者团整装待发,准备乘坐大巴车前往菏泽曹州牡丹园研学、赏。

一路上我们有说有笑,唱着歌,欣赏着窗外美景,好不热闹。不知不觉中,我们便到了曹州牡丹园。我很激动,心跳加速。

在一位男带队老师的带领下,我们整齐有序地下了车,走向芬芳迷人的曹州牡丹园。往入口处一看,人山人海,看来牡丹不简单呐!迈进牡丹园,我们不仅闻到各种牡丹的芳香,还能看见一片片竞相开放的牡丹,最吸引人的就是牡丹中心广场上的那朵又红又大的牡丹花雕塑——国花魂了,有不少人前去拍照。周围的池子里有四个喷泉,语文老师给我们班的同学一起拍了几张照,留下一段美好的回忆。

随着带队老师,我们向国花门走去,仰起头就能看到许多花灯,

形态各异,琳琅满目。再往前走,就是牡丹花生长开放的地方,有艳红色、淡粉色、青绿色、深紫色,应有尽有,美不胜收。我好想摘一朵戴在头上,却又不忍心辣手摧花。后来,我亲眼目睹了牡丹王和牡丹后的风姿,还有洁白的牡丹仙子雕像,真的好美,自己也仿佛置身于仙境。这时候,我忍不住偷偷掐了自己一下,感觉到了疼痛,才确定自己不是在做梦。

我还要说一种特别神奇的牡丹花,你绝对没见过,它是一串一串的,名叫荷包牡丹,花朵是爱心型的。一开始我没仔细观赏,觉得它很普通,可是后来上网一查,才知道它的独特之处,更因她的凄美传说而感动。

多想再欣赏一次,可参观时间到了。唉,好期待下次还能再来到这仙境般的地方啊!

## 我带奶奶游牡丹园

单县创新路小学一·十班 陈子航 (小记者编号: sxjs126)

今天,我们创新路小学菏泽报业小记者团首次走出单县,前往曹州牡丹园参观学习,我作为年龄最小的一个,也参与其中。

按照学校安排,中午12点,大家就来到指定地点等候。小记者们都穿着整齐的校服,佩戴着鲜艳的红领巾,个个精神饱满。等了很久,旅游大巴车终于到了,大家按照指定的车辆,排着整齐的队伍跟随带队老师上了车。之后,带队老师给我们讲解了注意事项,还给我们每人发了一张有关曹州牡丹园的知识问卷。一路上,大家都很开心,有的静静地观赏窗外的风景,有的和同座窃窃私语,还有的伴着车内的音乐,进入了梦乡。

大约经过2个小时的车程,我们终于到达了目的地,大家排成两

队,有序地跟着带队老师入园。此时,园里的牡丹花大都还没开,含苞待放,已经开放的牡丹花真是好看,大朵大朵的,紫色、粉红色、白色……娇艳欲滴,让人忍不住啧啧赞叹:哇!好美啊!

虽然我们叫不出每朵牡丹花的名字,但却深深陶醉于花的美色和芳香。由于我年龄小,跟不上大家的脚步,奶奶便陪着我后面边拍照边欣赏,尽管有些累,心里还是美滋滋的!

不知不觉游园时间到了,带队老师让大家集合返程,我们只好恋恋不舍地踏上了回家的路。坐在返回的车上,奶奶问我感觉怎么样,我说:“累并快乐着,再有这样的活动我还参加!”奶奶夸我:“好样的!” (指导老师 马海燕)

## 春游牡丹园

郓城县公明小学三年级一班 程思润 (小记者编号: YC02100)

今天早晨,天气晴朗,伴随着阵阵微风,我们菏泽报业小记者怀着无比激动的心情,在老师的带领下,去曹州牡丹园研学参观。

一进牡丹园大门,我就闻到阵阵清香。当听到带队老师介绍,牡丹花有九种颜色:白色、紫色、粉色、绿色、黄色、黑色、蓝色、复色时,我感到非常惊讶,原来,大自然如此神奇,多姿多彩!

我们继续往前走,看见了牡丹仙子的雕像,她好像正在向我们招手,欢迎我们小记者的到来。

突然有人说道:“大家看,那里面有两株雪白的牡丹花!”我们一起向那里望去,老师告诉我们这是牡丹王和牡丹后。它们洁白、美丽的花朵十分动人,同学们都很兴奋,有的俯下身去闻花香,有的忍不住去抚摸那些硕大的花朵……

回家的路上虽然有些累,但是我非常开心。想起这些美丽又可爱的牡丹仙子们,禁不住浮想联翩……

(指导老师 葛宏观)

旷神怡。这时候,我才明白了诗人口中的“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”的真正意境,牡丹花真是当之无愧的“花中之王”。

通过老师的讲解,我知道了牡丹不仅具有极高的观赏价值,而且有很高的药用价值,能镇痛、解热、通经、活血、散瘀血,也有抑菌、降压的作用,是历史悠久的贵重中药材。牡丹花瓣可以食用,在花瓣上裹上面糊下油煎食,美味可口。

这里不光有牡丹花可以欣

赏,还有很多美食和有趣的玩具。在园中徜徉,那嗅不尽的芳香,看不尽的花色,便成了许多人的念想。我终于明白“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲”的那种深深的思念,也许在遥远的某个地方,也有很多文人墨客在用最美的文字写下对家乡菏泽牡丹花的眷恋。

匆匆太匆匆,游览的时光在欢声笑语中留下印记。一路高歌,我们踏上归途,定格在相机中的牡丹花,成为永久的记忆。

(指导教师 谢新玉)